

Felolvasó szerkesztő:
Dr.
SALACZ ELEMÉR
Szerkesztő:
III. ker. BELICZEY U.
115. SZ.

SZARVASI ÚJSÁG

ÉRTÉKESÍTÉSI AR:
Égész évre 160 k.
Negyedévre 40 k.
Egyes szám 3 k.
Kiadóhivatal:
III. K. BELICZEY
UT 115. SZÁM.

Lapfoglalós: a Szarvasi Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Felolvasó lelkész: Gyúgas Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

Közelednek a választások.

S ezzel közeledik az idő, amikor hallani fogjuk a jelöltöktől a saját s pártjuk érdemeinek felsorolását valamint az ellenpárt hibáinak s baklövéseinek felszámolását.

Legyünk tisztában azzal, hogy a nemzet sorsán nem változtathat az a körülmény, hogy a mi képviselőnk melyik pártéhoz tartozik. Hiszen ha ezelőtt úgy kellett tancolnunk, a hogy Becsben fityülték nekünk, hát most meg úgy kell cselekednünk mindenben, ahogy az antant parancsol. Még belügyeinket sem intézhetjük másképp, mint a hogy azt a nagyhatalmak diktálják.

Kihúztak alólkunk a falajt, nem maradt egyebünk, csak a község. Ép ezért első sorban is községi politikát csináljunk és csak aztán igyekezzünk befolyani az országos politika intézésébe. Annnyival is inkább, mert itt tehetünk is vaiaim, ellentétben az országos politikával s az elmúlt idők súlyos mulasztásait, ha csak részben is, de pótolni tudunkban áll.

Mivel pedig az emberi természetben rejlik, hogy minden mulasztásért mást tesz felelőssé, mindenhol bűnbakot keres: egészen világos, hogy itt is hallunk majd beszédet, amely rá mutat városunk elmaradott voltára, s annak szükségességére, hogy itt valamit változtatni kell, mert az világi vezetőség nem állott feladatra magasztalón. Hát ez igaz.

És kérdezzük, ki érte a felelős? Kik terhel, mely pártot az a szörnyű mulasztás, hogy például Szarvas városa Csonka-Magyarországnak az egyetlen községe, ahol egyetlen egy munkásház nem épült, dacára, hogy azok építésére a községet országos törvény, miniszteri rendeletek, vérmeyei határozatok kötelezték? Öntsünk tisztá bort a pohárba! Tudni akarjuk végre ki az az egyes személy vagy párt, a ki mindez ideig megtudta akadályozni, hogy a szegény ember telekhez jusson, amelyen felépíthesse szegényes hájkékat? Körösköröl a szomszédos községekben mindenütt, Gyomán, Endrődön, Mezötúron, Békecsentendrán, Kondoroson, stb. egész sor munkásházak, egész utcák állanak, a melyeknek egyes háza 1700-2100 korona közötti árában épültek fel. Ki, vagy mely párt szorította oda a munkásságot atyai jóindulatával és szeretet teljes gondoskodásával, hogy eddig nem építhetjük, ha pedig most akar építeni, hát olyan 10 év előtti 1700—2100 koronából felépített házért most fizessen 70000—100000 ko-

ronát, s a részletek törlesztésére lekösse egész élete keserves keresményét sőt még unokái munkabéréit is? Mert az egészen különös és érthetetlen lenne, hogy éppen csak a szarvasi munkás lett volna olyan, hogy neki nem kellett légyen a tulajdon hájké. Kellett volna biz az, de hát minden jó törekvés hajótörést szenvedett, valakinek vagy valamely pártnak a kényelem szeretetén, nem törődöméségén.

De hát ez a párt nem a kisgazdapárt. Nem pedig azért, mert a kisgazdapárt mint ilyen, nem is létezik, abban az időben, mikor a munkásházak létesítéséről szó volt, így tehát nem akadékoskodható. De természeténél fogva sem ellensége a munkásságnak, sőt ellenkezőleg, már csak azért is kívánja annak boldogulását, mert érdekük közösnek, s a mint nem tehető felelőssé a kisgazdapárt a munkásházak építésénél elődázásáért, ép úgy nem vonható felelőssége azokért a luxus építkezésekért sem, amelyek ugyan terhelik a község költségvetését, de nem hoznak jóvédelmet egy fillért sem. Mint a kenderázatot, jéggyárt, ahol jeget soha sem gyártottak, hanem máshonnan hozatták azt.

Ki hát az a vakmerő, aki mindezekért a Kisgazdapártot merne felelőssé tenni, s bizonyítani próbálna, hogy a kisgazdapárt pártpolitikát követett a községi tisztviselők választásánál? A kisgazdapárt később születte, egy más párt intézte akkor a község ügyeit, így tehát annak kell vállalnia a felelősséget is a sok baklövésért. A kisgazdapártnak csak az a kötelessége, hogy most, majd a legközelebbi községi választásoknál ő viselkedjék úgy, a mint eddig az a másik párt viselkedett, s ne csak a nemzetgyűlésbe, hanem első sorban a községi előjárásába s tisztá karba is a saját embereit válassza be. Bizonny, hogy nagyobb fiaskót semmi este se fogunk, mint a másik párt tette. Mert ez egyszerűen lehetetlen.

A munkásságnak pedig nyíljék ki a szemé. s nézze meg jól, hogy kik azok, akik a bizalmat kérik, s mit tettek eddig érte?

Munkában az egységes párt

Az egységes párt értekezletet tartott, melyen a miniszterelnök és a kormány több tagja is részt vett. Az előnközi Nagyatádi Szabó István előterjesztése után az első felszólaló gróf Bethlen István miniszterelnök volt, aki hang-

súlyozta, hogy a jelenlegi helyzetben nemcsak a párt, hanem az ország érdekében is, hogy az egységes kormányzó párt lobogója a választásokon diadala jusson. Ezért felhívta a párt tagjait, hogy a maguk részéről minden kövessenek el a gőzelem érdekében. Megemlítette, hogy első sorban a párt régi képviselőit támogatja mandátumuk megartásában. Szavait azaféleg végezte, hogy a választásokból a párt lobogója nemcsak gőzelemesen, de mocskotalanul is kell, hogy visszaképljen s ezért nem ígérgetések és demagógia, hanem a komoly és őszinte program legyen az az erkölcsi legyőz. vel. melyel a párt a küzdelemben indul.

Nagyatádi Szabó István mondta el azután beszédét. Szembeszáll azokkal a híresztelésekkel. mintha a régi politikai világerőket elemi feltékenységgel vagy gyanakodással fogadná a kisgazdapárt.

Ahogy Nagyatádi kifejezte: "... azon kell törekednünk, hogy mindazokat, akik még nincsenek a párt keretében, de akik gondolkodásban, meggyőződésben és törekvésben egyek a párt eszméivel, azokat minél nagyobb számban tudjuk magunkhoz vonzani... akárki és akárminő politikai irányt is követett a muliban, nem gátohatja meg, hogy össze ne fogjon azokkal, akik Magyarország gazdasági talpraállítását akarják... Nem azért szervezem a kisgazdapártot, hogy egy kis osztálypárttal álljak ott a nemzetgyűlésben és mindig csak panaszokat hallassunk. Ezt a pártot azért szerveztem, hogy egy fundamentumot találjunk, amelyen építeni lehet és az építő munkára összehívjuk azokat is, akik talán nem az alapot, hanem a tetőt tudják megcsinálni." Az egyesülésről csak ennyit mondott: "ha a magyar ember a magyar ember kezét magyaroson megcsorítja, azt magyarosan állani is fogja."

A pártok kialakulása.

Eddig a következő politikai pártok szolgálták és dicserik a magyar ösztartást:

1. Keresztény, kisgazda, földmíves és polgári párt (Bethlen, nagyatádi Szabó egységes kormánypártja.)
2. Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja, (keresztény szociak.)
3. Keresztény Nemzeti Földmíves és Polgári párt (Andrássy-Friedrich-párt, legitimista párt.)
4. Független kisgazda és polgári párt (gyberalis és radikális párt, Rassy-Drozdy-Kasnya pártja.)
5. 48-as és Függelenségi Kossuth párt (dr. Horváth Mihály, Balla Aladár pártja.)

6. Nemezz középárt (a Tisza István munkárpártjának maradvékai.) Bethlen gróf főhivására egyrésze belép t az 1. alatti egyesítés kormányába.

Az egységes kormánypártba be nem lépett tagjai:

7. Nemzeti polgári párt név alatt szerveztek és kivülről támogatják gróf Bethlent.

8. Szociáldemokrata párt, nemzeti szocialista párt.

9. Pártonkívüli pártja.

Ime tehát igazi magyar élet folyik itt, a merre a szem elát, csuda elégedettség és szomorúság, de párt az már van kilenc.

PÁRTOK

Tiszteletjes közgyűlés.

A szarvasi kisgazdák és földművesek pártjára február hó 26-án d. u. 2 órakor tartotta rendes évi közgyűlést, amelyet Tóth László társelnök nyitott meg. Üdvözölve a megjelenteket és a mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hiteltelítése után meloz szavakal közölte meg Borgulya Pál volt nemzeti képviselőnek azt az odaadó, nagyérdemű munkásságát, amelyet képviselőesége alatt kifejtett. A párt zájra díjzenés mellett kérte fel Borgulya Pált arra, hogy vállalja el a jelöltséget újra, mert vele biztos a diadal.

Borgulya Pál hosszabb beszédbe jettette ki, hogy családi és gazdasági viszonyai lehetetlenek teszik, hogy ebben a ciklusban a jelöltséget vállalhassa.

Elnök társelnök indítványára a közgyűlés Borgulya Pálnak, a párt első dísztagjának eddigi működéséért jegyzőkönyvileg szavazott köszönetet, mire a közszereletben álló volt képviselő ígéretet tet arra, hogy továbbra is hűséges támogatója lesz a pártnak. Egyben kijelentette, hogy a szarvasi kisgazdapártinak képviselőjelöltül Herczegh Sándor turkai kiserbikost, a kiváló népszerűsége ajánlja.

Elnök társelnök bejelentette, hogy az alapszabályok értelmében minden tisztviselőnek és bizottságnak a megbízása lejárt és ennek következtében összes tisztviselő társai nevében bejelent, hogy megbízásukat a közgyűlésnek visszaadják. A maga részéről indítványozza, hogy minden jelölés nékelt a párt vezérének, elnökének Borgulya Pál volt nemzeti képviselő képviselő választassék meg.

A közgyűlés ez indítványát nagy lelkesedéssel tette magáévá.

Az új elnök ezután megnyitotta a tisztújító közgyűlést, amelynek eredményeként tisztviselőkkül és bizottsági tagokul megválasztották a következők:

Elnök Borgulya Pál volt nemz. gyűl. képvis. Társelnök Tóth László. I. alelnök Gulyás Pál, II. alelnök Krájosovics Márton. Pártjegyzők Ifj. Liauszky Mihály, Palaki János tanító, Kiszély Pál. Pártjegyzés dr. Salacz Elemér, Péntáztárnok Krájosovics György. Könyvtárosok Tóth László, Garay János, Gyebedy György. Elnökönd Kondacs Pál. Pártrendnök Roszik János. Választmányi alelnök Simkovics János. Választmányi I. alelnök Simon András, Választmányi II. alelnök Galáthi István. Választmányi rendes tagok: Belopotoczy István, Borgulya István, Czinkóczy György, Farkas János, Kiss János, Krá-

nyák János, Kondacs András, Lustyik Pál, Sonkoly Sámuel, Galáthi János, Kiss János, turi Buzás György, Brusznyczyk Mátys, Darabos János, Osztruloczy Pál, Kondacs Pál, Velki János, Frankó Márton, Andrásy Deszö, Borgulya János, Melich Márton, Bankó István, Belopotoczy Pál, Szakács István, Liauszky János. Póttagok: Oncsik György, Kasnyik György, Semetka Sámuel és Janurik Márton. Választmányi jegyző Frankó Pál. Gazdasági bizottság: Elnök Szarka Mihály. I. alelnök Sárkány Pál, II. alelnök Simkovics György. Jegyzők Vityaz János, Ifj. Lustyik János. Gazd. biz. rendes tagok: Balázs István, Csonka Mihály, Farkas Mihály, Gaál Ferencz, Kovács Mihály, Kepenyes György, Kugyela Pál, Komloszky Mihály, Paulik Pál, Sinkovics Pál, Kozsucz Mihály, Bányász János, Simon János, Frecska Sámuel, Sztrony György. Póttagok: Kepenyes Mihály, Borgulya György, Kasuba János Végrehajló bizottság: Elnök Brusznyczyk Mátys, alelnök Tóth, László, Czesznak János és 145 végrehajló-bizottsági tag.

Március 15-ének megünneplése. A szarvasi kisgazdák és földművesek pártjára a magyar nemzet legnagyobb nemzeti ünnepe a hagyományos társasvacsorával ünnepli meg. Ennél fogva felkéri egy a bel-, mint a külkerületben lakó összes kisgazdák és földművelőket, hogy a pártkörben kitett iweken azok, akik ez ünnepi vacsorán részt venne önjajtanak, neveiket aláírni sziveskedjenek. Vendégeket szivesen látnak. Az Elnök.

Választmányi ülés. A pártkör választmánya f. hó 5-én, vasárnap d. e. 9 órakor tartja rendes havi ülését.

A házalap társaság gyűlése. A szarvasi kisbirtokosok és földművesek házalap társasága március 5-én délután 2 órakor gyűlést tart, melyre a házrészit jegyzettek ezuton meghívhatnak.

Vegyük, olvassuk és terjesztjük a "Szarvasi Ujság"-ot, mert ez a kisgazdák és földművesek érdekeinek igazi szószója.



Évforduló.

Lassan, lassan tán el is felejtjük, hogy majdnem egy évig rajtunk taposott a földkeresség legmüveltebb népe, a bocskoros odák. Ezt azonban elfelejtünk nem lehet, de nem is szabad. Amikor eljön március 2-ka, akkor e nap legyen a hála napja, de egyben az izzó gyűlölet napja is. Hála nap legyen, hogy a jó Isten és a nemzeti hadserg megzsabadított bennünket a bocskoros fajtól. De e nap legyen a gyűlölet is. Hogy gáztettelek, rablásokat nem felejtjük el soha. Nem, nem soha! Erős hittel higyük, hogy a köcsödöt visszaadjuk számszorosan, ezerszeresen. Erre segíten bennünket ami jó Istenünk!

— **Chovan Károly.** A szarvasi főgimnázium ormán fekete zászlo lobogtat a szél. Az alma mater ismét gyászol s vele együtt gyászol Szarvas egész községe és a tanítványok ezrei. Chovan Károly a szarvasi

főgimnázium nyugalmazott tanára 84 éves korában a vasárnapi nap folyamán meghalt. Chovan 38 évig tanároskodott, 1900 óta nyugalmában élt. A régi gárda ismét megfogott egy kiváló pedagógussal, a ki nem csak tanított, hanem nevelt is. Mig a katedrán ült magyar-latint és görögnyelvet, természetrajz, mennyiségi és természettan voltak a tárgyai — valódi polyhistor volt az elhunyt. Csendben dolgozott a magyar kultúráért. Tanítványai rajongással szerették. Emlékezte legyen áldott!

Az elhunytak temetése f. hó 1-én ment végbe. A gyászhalál Kellő Gusztáv indokozott, h tornacsarnokban pedig Placsko István és Saskó Soma bucsuztatták a szarvasi főgimnázium nagyvező tanárát. — A főgimnázium tanári kara az alábbi gyászjelentést adta ki: A Szarvasi ág. h. ev. főgimnázium kormányzótestülete és tanári kara mély fájdalommal tudatja, hogy Chovan Károly nyug. főgimn. tanár, miután 38 estendeje a tanári pályán működött és 21 estendeje nyugalmában élt, 1922. évi február hó 26-án, áldásos életének 83-ik évében rövid szenvedés után az Urban elhunyt. Temetése március 1-én, szerdán d. u. 2 órakor a főgimnázium tornacsarnokában fog az ág. hitv. egyház szertartása szerint végbemenni. — Szarvason, 1922. február hó 27-én. Élete javarészt a tanügy szolgálatába, egész életét becsületben töltötte.

— **Uj szolgabíró.** Kedden volt a vármegye közgyűlése, amelyen belügyminiszteri jóváhagyással betöltötték a januári közgyűlés emelardott egy szolgabírói állást. A vármegye 78 szavattal dr. Valkovics György szarvasi ts. szolgabírói választotta meg, ki már régebben áll a közigazgatás szolgálatában.

— **Felmenték a tisztviselők segítségét.** A miniszterium a közszolgálatban álló tisztviselők (Nyugdíjasok, özvegyek és szűllélen árvák) rendkívüli segélyét 1922. február hónapját kezdve kétszeres összegben állapította meg.

— **Házilázás.** Gerhát György volt községi esküdt, az ev. egyház presbytere a mult hét folyamán 71 éves korában elhalt. Özvegyén kivül siraja 3 fia, 5 leánya, 31 unoka és 2 dédunoka.

— **Békésmezei új tanfelügyelő** A közoktatásügyi miniszter Mikler Sándor kir. tanfelügyelői hasonlóminőségben Nyír-egyházra helyezte át a békésmezei tanfelügyelőség vezetésével Szentkereszti Tivadar, Ungvárról menekült tanfelügyelői bázis meg. Szentkereszti, mint csorvási tanító kezdte pályafutását.

— **Uj esendőrös.** A békésmezei magyar kir. esendőrparancsnokság köblése szerint a szarvascsés esendőrös működését 1922 február 16-án megkezdette.

— **Márciusban újra megdrágulnak a lapok.** A fővárosi lapok hírdüldék, hogy márciusban újra fel fogják emelni a lapok árát. A papír, festék-árak, munkabérek oly hihetetlenül magasak, hogy ma egy lap a kiadónak magának 5—6 koronába kerül s az összes fővárosi lapok — még a destruktívok is — órási deficitet dolgoznak. A fővárosi lapok március közepé előtt már végrehajják az áremelést.

Meggyőződött már, hogy Pyram a legjobb terpentines cipőkrem?

— **Kolera és álmokor.** Lengyelországban a keleti határ menten kolerajárvány dúl, amely napoként tömegesen szedi áldozatait a lakosság soraitól. A kolera Németországba, az oroszországi Kaukázusban legújában az álmokor lépett fel járványszerűen. A halandóság a betegek között hetven százaléka.

— **Az ezer koronával kisebb kényszerkölcsönök bevitelése.** Az ezer koronával kisebb kényszerkölcsönök bevitelének kétsége miatt már igen sok panasza hangzott el, ami annál is inkább érthető, mert ezek a kényszerkölcsönök túlnyomórészt a kis egzisztenciák kezében vannak. A bevitelése, amelyet már hosszú ideje halasztottak a pénzügyminiszter az indeminálás tárgyalása során kapott felhatalmazást a nemteljesítésről. Most — mint értesítünk — a pénzügyminiszter a közeli napokban rendelkezett el ki, amelynek értelmében az ezer koronával kisebb kényszerkölcsönöket visszafizetik azoknak, akik szegénységi bizonyítványt tudnak felmutatni. Az ezerkoronánál nagyobb kényszerkölcsönöket pedig — amint az már közértesítés is — a kisorsolódó nyereségmentesítések cserélik be.

— **A sérült postapénz bevitelése.** A postakártyaképzővizet igazgatók már régebb óta óta tárgyalásokat folytat a jegyintézet, hogy az általa be az 1919. évi bevételről szóló, vagy már használatlaná vált 20, 10 és 5 koronás postapénzket. A postapénzket főleg az utóbbi időben egyre jobban rongálódnak és ez a forgalomban is érezteti a maga hatását, mert a sérült jegyeket nem akarják elfogadni. A pénzügyminisztérium már többször foglalkozott a sérült bankjegyek dolgával és legutóbbi leiratot intézett a vidéki pénzügyigazgatóságoknál működő állampénztárakhoz, hogy azok kötelesek a sérült, de nem hiányos bankjegyeket teljes összegükben beváltani.

— **Műkedvelői előadás Kondorón.** Becsületlen méltó vállalkozás volt a kondorosi iparosok részéről, mikor az Olvasókörük könyvtára gyűjtéséből a műkedvelői előadás rendezők mégpedig az iparosok idősebbje, családapák és mamák jól betanultak a „Gymesi vadivirág” népszínművet és mult vasárnapon kitűnő érdeklődési és anyagi sikerrel előadták. A bruttó jövedelem meghaladja a 10.000 koronát. Érdemes feljegyezni a szereplőket, hogy maradjon emlékek a sikerről vállalkozásból. A színelőadás rendezte Gáspár Károly jegyző, a női főszerep Magdolna és ő felesége kezében volt, avatott kezében. A többi női szerep is mind egyes személyesítésként jutott, akik szűz nélkül játszottak hibátlanul: Fecske Pálné (Orsi), Fecske Pálné (Mari), Zsopka Jánosné (Fabiánné), Hipszky Istvánné (Csurrné), Bógyis Istvánné (Bigyóné), Marti Ferencné és Czinkóczy Mátéonné (nyoszolyódnak). A férfiak nemkülönben jelekedtek a vállalati szerepekben. Csókási Károly (Kifünn Balánka János volt), Fecske Pál (Imre), Fecske Pál (Gyurka), Szrnka János (Prezmer), Simkó József (plébános), Vincze Lajos (Csura harangozó) Zsopka János (Marci), Medvegy György (Bigyó), Simkó Ferenc (csőrőg), Viszkóczy János, Bógyis István, Szokol János, V. Jégy József (őreg gazdák) Frankó András (násznap), Simkó Ferenc (násznap), Szabó Ferenc, Marti Ferenc (vőfények), Harnati

György, Csinkoczy Márton, Gaszó János (cigányok). Anglia sikerült a színjáték, hogy közhaj keletkezett arra nézve, hogy Szarvason is már legközelebb produkálják magukat a kondorosi kultúráldó és nemes stóvakozást gyakorló derek iparosok.

— **Márciusban gyűrűs napfogyatkozás lesz.** Március 27-én gyűrűs napfogyatkozás lesz, amely nálunk csak részleges napfogyatkozás alakjában lesz látható. A napfogyatkozás délután 2 óra 20 perckor kezdődik és 4 óra 40 percig fog tartani. A közönség jó idő alatt a Hold csaknem a Nap felé fogja szemünk elől eltakarni.

— **Cáfolat.** — A magyar nyelv meglehetősen szegény? — Gondolja? Hallgassa meg csak egyszer az anyósomat!

— **Anglia bostoni Magyarország fennállítását.** Lloyd George kijelentette, hogy a mai Magyarország existenciáját biztosítani kell és Anglia mindent elkövet, hogy az ország fennállhasson. Magyarország gazdasági újjáépítése — mondotta — és belső konszolidációja olyan szükségesség, amelyről nemcsak Anglia hanem valamennyi nagyhatalom is megvan győződve.

— **Szivárvány a Bakony felett.** Bakony felett Hajmáskér község vidékén a szivárvány felsősrója oly fényesen ragyogott, hogy a szivárvány az összes színeket meglehetősen különbözteti.

— **A m. kir. népjóléti miniszter rendelethez értelemben** minden ház tulajdonos szigorú büntetés terhe alatt köteles házat és környékét a veszedelmes fertőző betegségek különösen a pestis járvány okozó kártevő férgektől, patkányoktól és egerektől megvédeni. Felülment biztos tiaszt és gyorsan öli patkányirtó szert szerelje be a Drogeriában (Beliczey-ut 2).

— **A dohánytermelésről a saját használatra.** A saját használatra való dohánytermelésről a miniszter rendeletileg szabályozta. Az engedély elnyeréséért március elsejétől 31-éig lehet jelentkezni. Csak a tényleg értelemben termelésről jogosultak kapnak engedélyt. A jogosultság megállapítása az adóhivatal által és a jelenlétes alkalmával történik. Készlet palántánál sem többet, sem kevesebbet nem lehet ültetni. Minden egyes palánta után 6 koronát kell fizetni a jelenlétes alkalmával a teljes összeget tartoznak leróni a termelők, valamint a rendelet értelmében a szükséges nyomtatványokért fejtenk 3 koronát.

— **A fővárosi lapok ára 5 korona.** A papi, festék rendkívüli áremelkedése s a magas munkabérek folytán a fővárosi lapok ára 5 K lett példányonként.

— **Felmentik az adócsalók büntetését.** A pénzügyminiszter az adócsalás miatt kiszabott szabadságvesztés büntetésén kívül minden esetben mellékbüntetéséknél kiszabható pénzbüntetés összegét a veszélyeztetett állatállomány forgalmát fizetésről étvényszereségi állapotra — meg.

— **A kondorosi család mellett.** Megdőbözött eset riasztotta meg Kondoros népt. Hétfán reggel híre ment, hogy egy jóvalnál fiatal ember, Zahorec János, huszonegy éves elvált a torkát borítvánval. Ugy is volt. Mutatni az este és a szarvasi vásártól haza igyekvő csizmadák árúbjából eltereváltak egy csapat csizmad borus fővel a fiatalok. Már reggel tudva volt, hogy kik lettek és hol a csizma? A csendörök kutakint az elalott áru után. Zalorec

A legszebb virágmak a magyar nőnek

DIANA-PUDER

adja ide havvát.

A régi bőkeimőségben mindenütt kapta!

Gyárja: a Diana Kereskedelmi Társ. Társ. Budapest, V., Néator-utca 30.

megbízott egy kis fiut azzal, hogy ha csendörök jönnek lát, vergesse meg az ablakot. Így is történt. Akkor pedig ő odabent megtette a merénylőt maga ellen. Kiszaladt vérző nyakával, míg a csendörök az árut kutatták, miáltal a szerencsétlen ifjú földre zuhanva vérzett. Bevittek Casabrá, de ott meghalt. A háború nem vilté el pedig benne volt sokáig, de egy nagy megmondhatatlanságot életével fizetett.

— **Rendelet a vártelevetl irántáról.** A földművelésügyi miniszter az almlakait pusztuló vártelevetl elszaporodásának megállítás végett rendeletet adott ki. A rendelet szigorúan megállapítja, hogy az, aki a birtokán előforduló vártelevetl iránt, illetőleg a bejelentését elmulasztja, a pénzbüntetésen kívül a hatóságilag elvégzett írásli munka költségét is tartozik megfizetni.

— **Meghalt Kecskeméti leguagyon évjé.** Veszényi Béla kecskeméti lakos érettségit tett, joggal végzett, de többek között egy rettenetes csapászerű tulajdonsága — kielégíthetetlen élványa a zúlésebe vitte. Állandó látogatója volt a korcsmáknak s majnen mindenütt akadt egy-egy jökevény magyar, különösen bétkében, akinek kontórája fogadósból bemutatta nyomának hiteletlen teljesítő képességét. — A számtalan évvel ezelőtti korjál többé néhány példának mutatjuk be a következőket: Egy bankfjelen miután a maga adóján kívül a szomszédok elől is mindenit elfogyasztott, Kolossa Viktor egy nfy kerék tül pörköltet és két tül turós csuszát tett elébe, melyet teljesen elfogyasztott. Nemrégiben 20 pár szalonszavist és 2 vektint vett meg kellő mennyiségi sörrelk s utána még egy ivesevts álló étlapot a levestől a sajjig és gyümölcsjegytől lefelé, azután alulról felfelé végigte. Utósznára 2 kiló szalonát sokszor megvevte, ha kapott. A napokban meghalt.

— **Homokosai egy oltaz városban.** Olaszország egy kisebb legerpartit városában, Salernóban, érdekes jelenséget figyeltek meg. A mult hét egyik napján ugyanis több óráig tartó finom sárgás-vörös homokos érte a város, mely minden bepetelt néhány centiméter magasságban. A homokos hullása alatt az ég vöröses fényben uszott. Az oltaz tudósok azzal magyarázzák a jelenséget, hogy az erős dől szél a Szahara pusztáinak homokját magával ragadta és elhozta egészen az oltaz partokig.

— **Felhívás.** F. hó 6-án (hétfőn) d. u. 6 órakor a szarvasi ipartestület előadó terében Némethy Soma polgári iskolát igazgató ur közgazdasági irányú ismeretterjesztő előadást fog tartani. Felkérem az ipar testület L. tagjait, hogy ezen az előadáson megjelenjen szíveskedjenek. Andrassy Dező írt. elnök.

Amerikában mérgező gázzal végzik ki a haláraitöltéseket. Amerikában főképp citrioldék a vilámos kivégzőest. Már a legközvetlenebb halálesetnél sem a hírhedt villamosok, hanem mérgek gőzei az fogják végrehajtani. Az új (tűvény) elírja, hogy az elítélteket sejtjei sem szabad mikor út az utolsó órája. A bírónak fölfigyelnie meg, a fizetési az alkalmas időpontot és amikor mélyen alszik az elítelt, akkor cellájában érje el a halál. Az első gázmérgezést két haláraitöltéssel kínain fogják végrehajtani.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik váratlanul elhunyt feleségemet férjém, illetve édes apámk

Weiczner Gábor

1904. évi február hó 27-én véghemtetemem megjelentek és részvétüket nyilvánították ezen súlyos csapásunkban, fogadják ezúton is halás köszönetünket.

Szarvas, 1922. évi március hó 2.

Öv. Weiczner Gáborné és gyermekei.

Irodalom.

Megszereit az Új Olíhon női újságot amelyet Anburis Zoltán szerkesztésével a legjobb magyar költők írnak mutatóvázisomtól ingyen küld a Kiadóhivatal Budapest Ugyonk utca 8.

A Király színház premierjéről a Babavásár ad számot e héten a Színházi Élet, Ince Sándor páratlan népszerűségi hangján. A nagyszerű operett legszebb jeleneteinek fotográfiai hozza, a darab meséjét, sőt a legszebb zenészműveit is. Sok érdekesség van még a Színházi Élet új számában, melynek ára 15.- korona, negyedévi előfizetés 150.- korona. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet körút 29.

Közgazdaság.

A Tavasszi Vétőmág Csávázása. A f év őszén, különösen a költöttebb talajú gazdaságok, a tartós nyári szárazságból kifolyólag, a rendkívül hantós talajunk miatt, nem voltak képesek az őszi vétéseiket elvégezni, úgy hogy az ország jórésztében a tavasszi vétésre szorítkoznak.

Elmarhatatlannal fontoságu tehát a tavasszi vétés a vétőmág csávázása, pácolása sőt még fokozottabb gondossággal kell azt

végrehajtani mint az őszi csávázást, miután a gabona-úszgy fertőzései lehetősége a tavasszi vétésnél, a gyökerei csapadék és melegebb időjárásból kifolyólag sokkal nagyobb mérvű még az őszi fertőzéstől is.

Különösen nagy gondossággal kell a csávázást a jelen körülmények között végezni, mivel az utóbbi években, a nagyobb és szőványosan a kis gazdaságok kivételével, a legtöbb gazdaság egyáltalán nem csávázta a vétőmágját. Ennek pedig úgy az egyes gazda és gazdaság, mint végeredményben az ország is óriási károsodást látja. Csak a folyó gazdasági évben tisztán buza üvevett kártelei folyton minden buzával bevetett kártelei holtára 5% őszög kárteleit számíva, — pedig igen sok gazdaságban az a 30%-ot is meghaladja, — az ebből beálló terméscsökkenés 640.000 q. A mai 2500.- koronás buza árak mellett, mintegy 11/2 milliárd korona kár az a mi az egész ország közgazdaságát érinti.

Ez a néhány adat elég világosan tárja a gazdák elé, hogy úgy az őszi, mint a tavasszi vétőmágcsávázást rendkívül komolyan fogják fel és lelkiismeretesen hajtassák végre. Úgy kell tehát a saját jól felgott érdekeitben, M. kir. növényvetel- és kórtani állomás, Budapest, II. Debrői út 17.

Rögnyesarnok.

A granadai rózsja.

Írta: Jean Rameau

Lázár olyan modulatot felt, mintha kissé ottbál aklama ülni.

— Maradjon csak, — biztatta a fiatal nő — így jobban hallom. Nem akarok semmit sem szívesen felolvasásából, amely nekem nagyon tetszik.

A fiatal tükör orriyukai kissé megrezentek, mikor Rose-Marie parfümjének illatát érezte. Aztán folytatta a felolvasást: „Clotilde ruháinak egyikét a saját jól felgott érdekeitben, M. kir. növényvetel- és kórtani állomás, Budapest, II. Debrői út 17.

A felolvasó megakadt, nem tudta folytatni. — Miért nem folytatja, István ur? — kérdezte Miralez asszony. — Akar talán egy kis kukros vizet? ... Nem? ... Akkor hát folytassa kérem: „Clotilde ruháinak egyikét a saját jól felgott érdekeitben, M. kir. növényvetel- és kórtani állomás, Budapest, II. Debrői út 17.

Boldondul mulatott az ifjú zavarán. A volt trappista úgy elpirult, mint egy fiatal leány, köhéscselt, lenyelte nyálát, aztán vakmerően neki vágott az olvasmányuk:

Clotilde ruháinak egyikét a saját jól felgott érdekeitben, M. kir. növényvetel- és kórtani állomás, Budapest, II. Debrői út 17.

Gyorsan olvasott, félig eynelte a szavakat, mint valami beteg ember, aki gyorsan szedi nagybá a keserű orvosságot.

— Hogy is volt ez? — kérdezte egy különösen merész nönad után Miralez asszony. — Ez a kifejezés nagyon szép. Olvassa el még egyszer.

Folyt. köv.

Nádárverés. Mázrasvon circa 900 Pusztabánrévén circa 800 kéve nádár nyilváros árverésen március 6-án eladtunk. Árverés Szarvason déli 12 órákor, Pusztabánrévén délután 3 órákor. Árverési feltételek hivatalunktól megkérhetőek.

Orosházi Máv. osztályelnökség.

Eladó egy hold szántó föld szappanoszti nagba. Érdeklődési lehet IV. ker. 389. házszám alatt.

Fuvarlevél felhívásigó vállalat

Fuvarlevélgyűjtés céljára képviselőt keres

Szarvas és vidéke részére. Kevés fáradsággal havi 5—6000 korona mellékletképpen érhető el. Csak komoly referenciákkal ellátott ajánlatok vételnek figyelembe.

Niedermann és Krusuz

BUAPEST, Ráday-utca 8. II. 12. Telefon: József 35—60.

Minden féle ócska vasat vesz Baginyi lakatos II. Bem-utca 212 szám. 18—26

Eladó a volt Sárkány Ferenc-féle ház, melyben üzlethelyiség is van. Érdeklődési lehet IV. ker. 111. sz. 3—3

Lévay Balázs Szarvas

III. ker. Vak-utca 184/1. szám alatt

Ingatlan forgalmi irodát nyitotté.

Elvállal ingatlanok eladását és vételét, haszonbérbe adását és vételét.

Eladók az I. 188., IV. 231. és 501. sz. hoid kisebb darabokban 40 hold, szántók, 638 négyezsgőgyümölcsös.

KERES megközi részre kisebb-nagyobb területű szántóterületeket tanyaépületekkel és gyümölcsöst megvételre és haszonbérbe. 1—4

Andrássy Dezső és Tarsa


építészeti vállalati és szállítási irodája SZARVAS, I. KERÜLET 144. SZÁM. VÁLLAL: építeltervést és felépítést. Lásztalározási, épület átalakításokat, gyár és raktár építkezéseket.

SZÁLLIT: meszet, cement, me homokot, légtűz, burkolólapokat, kavicsot, kalfánypapirt, gipszet, épületfal, padát, fedécserepet, tizifalt és szemét. Házai, telket keresvegyő részére.

KERESKEDE: Piacférről körszögével szembe, Belicey-ut 115. sz. (volt Lusztig házba) helyeztetett át. 42—52

Trágya megvételre keresletik. A kinek van jelentse a kiadóhivatalba.

HA BÁRMINEMŰ NYOMTATVÁNYRA

fűzetes, ives munkára, bálí és esküvői meghívóra, eljegyzési kártyára, névjegyre, levélpapírra, borítéokra, gyászjelentésre  van szüksége **rendelje azt meg lapunk nyomdájában**

Belicey-ut 115. sz. (Lusztig-ház udvar),

mely a legolcsóbban és a legszebb kivitelben készíti azokat.